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1 Proposition de correction pour les questions mal traitées par
votre serviteur

1.1 Exercice n°1
3)b) A2 possède un polynôme annulateur scindé à racines simples donc A2 est diagonalisable. Soit P ∈
Gln(R) et D′ appartenant à Mn(R) telles que A2 = PD′P−1.
Or A = A2 +A−A2.
On pose D = A2 et on pose N = A−A2, N = A(In −A) donc N2 = A2(In −A)2 = A2(In −A)(In +A) =
- A2(In −A)(In +A) = 0.
Ainsi, A2 est diagonalisable et A − A2 est nilpotente d’ordre 2. On vérifie aisément que A2 et A − A2

commutent et que A = A2 +A−A2.
On en conclut que la décomposition de Dunford de A est (A2, A−A2).

4)a)ii) u et v sont diagonalisables et commutent. ∀λ ∈ Sp(u), v(Eλ(u)) ⊂ Eλ(u).
On pose Sp(u) = {λ1, λ2, ..., λp} et, ∀i ∈ [[1, p]], vi = v|Eλi(u).

Or, E =
⊕i=p

i=1 Eλi
(u).

v est diagonalisable donc tous les vi sont diagonalisables. Il existe donc des bases Bi des Eλi
(u) telle que

MatBi
(vi) soit diagonale, formée de vecteurs propres de vi.

B = (B1, B2, ..., Bp) est une base de E par (*).
MatB(u) = 

λ1 0 0 ... 0
0 λ2 0 ... 0
... ... ... ... ...
0 0 0 ... λp


et MatB(v) = 

MatB1(v1) 0 0 ... 0
0 MatB2(v2) 0 ... 0
... ... ... ... ...
0 0 0 ... MatBp

B(vp)


Or, ∀i ∈ [[1, p]],MatBi

(vi) est diagonale donc finalement MatB(v) est diagonale.

5) A = (
0 1
−1 0

)
χA(X) = X2+1. Si A admet une décomposition de Dunford, alors χA = χD. Or, D est diagonalisable donc
χD est scindé, ce qui est donc impossible.

1.2 Exercice n°2
1) Voir cours
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